
  

 ۱۳۹۷بهمن ، ترم دلیرروی فرددکتر  ۲ الکترونیک

 

            های تفاضلی و مدار های آینه جریان تقویت کننده                                                                                            ۳تمرین سری 

 

بخواهیم بهره )اگر در مدار شکل زیر . 1
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑑
  CMRRرا و هم چنین  Rباشد، مقدار  ۵۰( 

   .را به دست اورید

   𝑉𝐴5,6 = 4𝑉 , 𝑉𝐴3,4 = 10𝑉 , 𝑉𝐴1,2 = 5𝑉 

𝛽3,4 = 250, 𝛽1,2,5,6 = 100, 𝑉𝑇1−6 = 25𝑚𝑉   

 

 

 

 

 

 

 

   .رو به رو بهره را به دست آوریددر مدار شکل . 2

𝑉𝐴1,2,3,4 ≠ ∞ , 𝛽1,2,3,4 = 𝛽   

 : از تقارن مدار استفاده کنید.1راهنمایی 

 ۴و ۳: برای به دست آوردن مقاومت دیده شده از کلکتور ترانزیستور های 2راهنمایی 

 بدهید) فرمول کلی مقاومت دیده شده از کلکتور در اینجا صادق نیست(. 𝑉𝑇&𝐼𝑇باید 

 

 

 

𝛽را به دست آورید )با فرض  𝐼𝑟𝑒𝑓و  𝐼𝑂در مدار رو به رو رابطه بین .  3 ≫  ( و سپس تعیین کنید1

𝐼𝑟𝑒𝑓اگر  = 1𝑚𝐴  ،باشدR  چه مقدار باشد تا𝐼𝑂 = 10𝜇𝐴 .شود 
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𝛽را به دست آورید )با فرض  𝐼𝑟𝑒𝑓و  𝐼𝑂در مدار رو به رو رابطه بین . ۴ ≫ ( و سپس تعیین 1

𝐼𝑂اگر بخواهیم  کنید = 0.54𝑚𝐴  ،باشد𝐼𝑟𝑒𝑓 .باید چه مقداری داشته باشد 

 𝐼𝐶 = 𝐼𝑠 𝑒
𝑉𝐵𝐸
𝜂𝑉𝑇   و𝐼𝑠1 = 3𝑥, 𝐼𝑠2 = 2𝑥, 𝐼𝑠3 = 5𝑥, 𝐼𝑠4 = 9𝑥 

 

 

  

 

)بهره در مدار رو به رو . ۵
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑑
 را به دست آورید. (

 **نحوه محاسبه بهره در مدارهای پیچیده )با ترانزیستورهای زیاد(**راهنمایی: به قسمت 

 مراجعه کنید. ۵در فصل 

 

 

 

)بهره  ،شکل زیردر مدار . ۶
𝑉𝑜

𝑉𝑖𝑑
 را بیان کنید.در این مدار  Q7 ترانزیستور نقش و را به دست آورید (

𝛽𝐴𝑙𝑙 = 100 

)با استفاده از شکل  به شرح زیر اند DC نتایج تحلیل

 :صفحه بعد(

𝑟𝜋45و = 2.5𝑘, 𝑟𝜋1,2 = 10𝑘 

 
𝑟𝜋8 = 0.5𝑘, 𝑟𝜋7 = 2.5𝑘  

    
 

بهره هر طبقه را  مدار بر خلاف ظاهرش پیچیده نیست !!

 آورده و در نهایت این مقادیر را در هم ضرببه دست 

 کنید.
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